
Âòîðîé (ãîðîäñêîé â ã. Õàðüêîâå) ýòàï Âñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå. 27 îêòÿáðÿ 2019 ãîäà

9 êëàññ

1. Øîí æèâ¼ò â òð¼õýòàæíîì äîìå. Îäíàæäû îí ïîñ÷èòàë, ÷òî â åãî äîìå
ðîâíî ó 35 æèëüöîâ åñòü ñîñåäè ñíèçó, à ðîâíî ó 45 æèëüöîâ åñòü ñîñåäè
ñâåðõó. Êðîìå òîãî, ðîâíî òðåòü æèëüöîâ ýòîãî äîìà æèâ¼ò íà âòîðîì ýòàæå.
Ñêîëüêî ëþäåé æèâ¼ò â îäíîì äîìå ñ Øîíîì? Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå âåùåñòâåííûå ÷èñëà x, y, z óäîâëåòâîðÿþò óñëî-
âèþ
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3. Â ñòðàíå íåêîòîðûå ãîðîäà ñîåäèíåíû ïðÿìûìè äîðîãàìè. Èçâåñòíî,
÷òî èç êàæäîãî ãîðîäà âûõîäèò íå áîëåå 10 äîðîã. Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî âñåãî
äîðîã ìåæäó ãîðîäàìè â ñòðàíå áîëüøå 200. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âûáðàòü
11 äîðîã, íèêàêèå äâå èç êîòîðûõ íå âûõîäÿò èç îäíîãî ãîðîäà.

4. Äâå îêðóæíîñòè γ è ω òàêîâû, ÷òî îêðóæíîñòü ω ïðîõîäèò ÷åðåç öåíòð
îêðóæíîñòè γ. Ïóñòü A è B � òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ω è γ. Íà îêðóæíîñòè ω

âûáðàíà ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà P . Ïðÿìûå PA è PB âòîðîé ðàç ïåðåñåêàþò γ

â òî÷êàõ E è F ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî AB = EF .

5. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an} îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè a1 = 1 è

an = n(a1 + a2 + . . .+ an−1) ïðè âñåõ n > 1.

Íàéäèòå âñå n, äëÿ êîòîðûõ an äåëèòñÿ íà n!. Îòâåò îáîñíóéòå.

Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3,5 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû è ðåçóëüòàòû ó÷àñòíèêîâ ìîæíî óçíàòü ïî

àäðåñó sites.google.com/site/kharkivolimp/

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 28 îêòÿáðÿ ñ 1515 äî 1700 â àóä. 6-52.

Äðóãèé (ìiñüêèé â ì. Õàðêîâi) åòàï Âñåóêðà¨íñüêî¨
îëiìïiàäè øêîëÿðiâ ç ìàòåìàòèêè. 27 æîâòíÿ 2019 ðîêó

9 êëàñ

1. Øîí ìåøêà¹ â òðèïîâåðõîâîìó áóäèíêó. Îäíîãî ðàçó âií ïîðàõóâàâ, ùî
â éîãî áóäèíêó ðiâíî â 35 ìåøêàíöiâ ¹ ñóñiäè çíèçó, à ðiâíî â 45 ìåøêàíöiâ
¹ ñóñiäè çâåðõó. Êðiì öüîãî, ðiâíî òðåòèíà ìåøêàíöiâ öüîãî áóäèíêó ìåøêà¹
íà äðóãîìó ïîâåðñi. Ñêiëüêè ëþäåé ìåøêà¹ â îäíîìó áóäèíêó ç Øîíîì?
Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

2. Ðiçíi íåíóëüîâi äiéñíi ÷èñëà x, y, z çàäîâîëüíÿþòü óìîâó
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3. Ó êðà¨íi äåÿêi ìiñòà ñïîëó÷åíi ïðÿìèìè äîðîãàìè. Âiäîìî, ùî ç êîæíîãî
ìiñòà âèõîäèòü íå áiëüøå, íiæ 10 äîðiã. Òàêîæ âiäîìî, ùî âñüîãî äîðiã ìiæ
ìiñòàìè ó êðà¨íi áiëüøå çà 200. Äîâåäiòü, ùî ìîæíà îáðàòè 11 äîðiã, æîäíi
äâi ç ÿêèõ íå âèõîäÿòü ç îäíîãî ìiñòà.

4. Äâà êîëà γ i ω òàêi, ùî êîëî ω ïðîõîäèòü ÷åðåç öåíòð êîëà γ. Íåõàé
A i B � òî÷êè ïåðåòèíó ω i γ. Íà êîëi ω îáðàíî äîâiëüíó òî÷êó P . Ïðÿìi
PA i PB âäðóãå ïåðåòèíàþòü γ â òî÷êàõ E i F âiäïîâiäíî. Äîâåäiòü, ùî
AB = EF .

5. Ïîñëiäîâíiñòü {an} âèçíà÷åíî óìîâàìè a1 = 1 i

an = n(a1 + a2 + . . .+ an−1) äëÿ âñiõ n > 1.

Çíàéäiòü óñi n, äëÿ ÿêèõ an äiëèòüñÿ íà n!. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

Êîæíà çàäà÷à îöiíþ¹òüñÿ ó 7 áàëiâ.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3,5 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè

òà iíøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Óìîâè òà ðîçâ'ÿçêè çàäà÷ îëiìïiàäè òà ðåçóëüòàòè ó÷àñíèêiâ ìîæíà çíàéòè çà àä-

ðåñîþ sites.google.com/site/kharkivolimp/

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 28 æîâòíÿ ç 1515 äî 1700 â àóä. 6-52.


